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Když žlutická družstva mladších 
a starších žáků sklízela úspěch v ha-
sičských závodech v Bochově, měly 
děti prázdniny ještě před sebou. 
Přejeme všem žákyním a  žákům, 
aby se stejným elánem a nadšením 

vyrazili i  do nového školního roku! 
Pedagogům a  ostatním pracovní-
kům ve školství přejeme hodně sil 
a radosti z práce.
Každý pedagog je jedinečný, a i když 
v  životě dětí znamená možná jen 

malý kamínek na jejich dlouhé ces-
tě vzděláním, má šanci se stát tím, 
na koho vzpomínáme celý život. Tak 
ať se vám všem ve škole i mimo ni 
daří! 
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Počátkem července se žlutická dorostenka Kristýna Švecová 
zúčastnila Mistrovství České republiky dorostu jednotlivců 
v požárním sportu, které se konalo v Domažlicích. Atmosféra 
soutěže byla jedinečná a nezapřela chodský šarm a pohostin-
nost organizátorů.

Změna ceny tepla
Vážení zákazníci Žlutické teplárenské a. s.,
dovolujeme si Vám oznámit, že od 1. 9. 2023 dochází ke 
změně ceny tepla na 920,63 Kč/GJ (vč. DPH) a s tím sou-
visející změně výše záloh.
Ke změně ceny byla naše společnost nucena při-
stoupit z důvodu extrémního zdražení štěpky, které 
značně přesáhlo původně očekávané ceny. K nárůs-
tu ceny také přispěl nečekaný výpadek dodávek od 
významného prodejce štěpky. Tento výpadek se po-
dařilo nahradit, avšak za aktuální, tedy vyšší cenu. 
Můžeme Vás ujistit, že dodávky tepla jsou plně zajiš-
těny. Toto zvýšení cen nás netěší a vedení společnos-
ti intenzivně pracuje na tom, aby konečná cena tepla 
ve vyúčtování byla co nejnižší.

Představenstvo Žlutické teplárenské a. s.
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SE STAROSTKOU AKTUÁLNĚ

Milí spoluobčané,

léto, které je pro většinu z nás spoje-
no s prázdninami, dovolenými a od-
počinkem, pomalu vrcholí. Ať už jsme 
je strávili cestováním, na rozkvetlé 
zahrádce nebo jinak, návrat do „běž-
ných“ kolejí, pracovních či školních, 
v nás vyvolává očekávání i lehký stres 
jako před nějakým vystoupením. 
Věřím ale, že začátek podzimu bude 
pro vás i naše město stejně příjemný 
a osobně se opět těším na častější se-
tkávání a spolupráci s vámi.

Naše žlutické léto přineslo řadu udá-
lostí a já bych chtěla zmínit aspoň ně-
které. Určitě je to vybudování a ote-
vření komunitního centra Pohoda, 
kde nacházejí zázemí pro své aktivi-
ty občané napříč všemi generace-
mi: senioři i  maminky s  dětmi. Ještě 
jednou děkuji všem, kteří se na jeho 
vybudování podíleli. Seniorům bude 
také brzy určená nová služba, kterou 
bude poskytovat město Žlutice, tzv. 
Senior Expres. Starší občané jej bu-
dou moci využít za účelem návštěvy 
lékaře, rodinných příslušníků či spo-
lečenských aktivit, k zajištění nákupů, 
přepravy do úřadů atd. Na pořízení 
automobilu získalo město dotaci od 
Karlovarského kraje a bližší podmín-
ky služby „Senior Expres“ pro občany 
Žlutic budou zveřejněny na podzim. 
Plánujeme, že jeho provoz zahájíme 
v lednu 2024. 

V  červenci byla zahájena výstavba 
nové komunikace v  ulici Žižkov, 
která jistě přispěje ke zkvalitnění do-
pravy v této části obce. V letních mě-
sících proběhla v režii Krajské správy 
a  údržby silnic Karlovarského kraje 
také oprava silnice III. třídy do Ve-
rušic. Za náklady města Žlutice byl 
položen nový asfaltový povrch točny 
uprostřed vesnice. 

V  létě vždy zavítá do Žlutic velké 
množství turistů a  já bych chtěla 
poděkovat všem, kteří se zasluhují 
o dobré jméno našeho města. V červ-
nu letní období odstartovala Žlutická 
pouť a další společenské a kulturní 
aktivity pořádané městem Žlutice 
nebo našimi spolky a  organizacemi. 
Je mi jen trochu líto, že o akce spon-
zorované městem má zájem daleko 
více přespolních návštěvníků než sa-
motných Žlutičanů.

Nedávno se mi dostal do rukou do-
pis, který bych zde ráda citovala: „… 
návštěva žlutického muzea byla pro 
všechny účastníky velký zážitek. Tak 
skvělou prohlídku jsem ještě nezažila. 
Paní průvodkyně má skutečně přehled, 
znalosti a je vidět, že jí její práce baví“.

Pochvalu bych chtěla vyjádřit i  pro-
vozovatelům žlutického koupaliště, 
především za kulturní aktivity, které 

zde pro návštěvníky pořádají. Také 
děkuji všem, kteří se dobrovolně po-
díleli na čištění vodní plochy koupa-
liště.

Těší mne rovněž úspěchy, které dosa-
hují i žlutičtí sportovci, např. účastní-
ci a  účastnice krajských i  celostát-
ních soutěží v  požárním sportu. 
V dnešním vydání zpravodaje o nich 
přinášíme podrobnější informace 
a  určitě držíme pěsti žlutické repre-
zentaci v  kategorii žen, která bude 
(po uzávěrce zpravodaje) reprezento-
vat dobrovolné hasiče z kraje na mis-
trovství ČR poslední víkend v srpnu.

Na závěr mi dovolte, abych popřála 
všem žákům a  žákyním, především 
pak prvňáčkům, ale i  rodičům a  pe-
dagogům úspěšný start do nového 
školního roku. Nebude snadný, ale 
jistě bude dobrý a zajímavý.

Vaše starostka Helena Plitzová

Jednou z  investice, kterou se v  le-
tošním roce podařilo realizovat, je 
doplnění, resp. obnova lesnické 
techniky. V  rámci této investice 
bude nahrazen starý traktor novým 
lesnickým speciálem od rakous-
kého výrobce Steyr, který tak do-
plní traktor s  vyvážecí soupravou 
zakoupený před 4 lety. K  oběma 
traktorům pak náleží příslušenství 
pro drobné opravy a  údržbu cest, 
případně pro další práce v  lese: 
jednonápravový přívěs, sněžný 
pluh, shrnovač klestu a  také vý-
konnější štípací automat pro vý-
robu štípaného palivového dříví. 
Díky tomuto stroji budeme moci 
nabídnout štípané dříví v perfektní 
kvalitě. Zároveň upravíme systém 
objednávání a distribuce paliv tak, 
aby nedocházelo k prodlevám jako 
v minulosti. I přesto prosíme o sho-
vívavost, neboť jde o  „novinku“ 
v našich službách. 
Celkové výdaje na obnovu a  do-
plnění techniky dosahují bezmála 
5 mil Kč, kdy 50 % nákladu je hraze-
no z prostředků Programu rozvoje 
venkova.

S  nárůstem objemu pořizované 
techniky a  s  rozšířením činností 
naší společnosti rostou i nároky na 
skladovací a výrobní prostory. Pro-
to pokračujeme v  úsilí vybudovat 
lepší zázemí pro naši společnost, 
a to v prostorách bývalého kluziště. 

Josef Hájek, jednatel společnosti 
Lesy Žlutice, s. r. o.

Lesní traktor je nepostradatelným 
pomocníkem při práci v kompliko-
vaném terénu. Foto: archiv

Obnova techniky pro žlutické lesy
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S místostarostkou na kus řeči:
O zdravotnictví, komunální politice a spolkovém životě

ŽIJÍ MEZI NÁMI

Ožehavý problém: 
zajištění lékařské péče

Nedostatek lékařů je celorepublikový 
jev, především v  menších městech. 
Z důvodu nedostatku lékařů, hlavně 
pediatrů, uzavírají v  poslední době 
některé nemocnice celá oddělení.
„Situaci ve Žluticích se snažíme řešit 
už delší dobu,“ říká MUDr. Hnyková 
„Podáváme inzeráty, spolupracujeme 
s krajem, nabízíme vybavenou ordinaci, 
služební byt, do budoucna pozemek pro 
výstavbu rodinného domu. Ale i  přes 
nabízené benefity města, kraje a  pojiš-
ťoven jsme zatím nikoho nezískali. Co se 
týká obvodního lékaře, přebírá pacien-
ty MUDr. Brichty paní doktorka Marko. 
Problém je ale s  pediatrem. Chápeme 
obavy rodičů dětí zde ve Žluticích, situ-
aci řešíme s MUDr. Štěříkem, VZP i Kraj-
ským úřadem. Zatím se město bude 
snažit pomáhat třeba i možností využí-
vat pro cesty za lékařem Senior-taxi.“
V  minulosti byla pediatrie vlajkovou 
lodí našeho zdravotnictví, budoucí 
dětští lékaři se připravovali na vlastní 
fakultě a  tu opouštělo několik desí-
tek pediatrů ročně. To nyní již neplatí, 
pediatrie je jedna ze specializací vše-
obecného lékařství. Získat atestaci je 
komplikované a  dlouhé, mnoho zá-
jemců o obor to odradí.
„Všeobecně pak platí, že mladí lidé 
chtějí spíš do větších měst, což souvisí 
s  životním stylem a  jistějším finanč-
ním příjmem než na malých městech. 
Doufáme, že by se situace ve Žluticích 
mohla zlepšit s  vybudováním dálnič-
ní přípojky a  zlepšením dostupnosti 
Prahy. Obvodních lékařů není obecně 
tak málo a  model „rodinného lékaře“ 
je dost perspektivní. V  budoucnu ale 
bude asi normální, že se za doktorem 
bude jezdit,“ dodává Hana Hnyková.

Její zubní ordinace ale zatím fungu-
je naplno. „Věřím, že ještě pár let budu 
moci poskytovat našim pacientům 
nejen lékařské ošetření (abychom to 
zvládli, zaměstnávám ještě na část 
úvazku jednoho kolegu), ale také služby 
dentální hygienistky a  zubní laborant-
ky. Do budoucna by ale město mělo 
řešit vlastní prostory pro ordinace, které 
budou k dispozici pro nové lékaře.“

Komunální politika 
a spolková činnost
Do komunální politiky se doktor-
ka Hnyková zapojila již v  roce 1998. 
„Tehdy mne oslovili přátelé, zda bych 
je podpořila ve volbách. Od té doby 
s  výjimkou jednoho volebního období 
jsem v  zastupitelstvu stále, takže jsem 
vlastně služebně nejstarší zastupitel,“ 
usmívá se, ale pak s  daleko vážnějším 
výrazem dodává: „Bohužel jsme od té 
doby svědky, jak jsou Žlutice politicky 
rozděleny na dva opoziční tábory. Je 
to naprosto zbytečné a tato situace mě 
hodně mrzí. Dost negativně se to odráží 
v celkovém klimatu města. A to i přesto, 
že jsou tu moc fajn lidi. Už podle počtu 
spolků, které tu máme. Stále se tu něco 
děje, pořádá se spousta akcí. To je velký 
potenciál našeho města. Věřím, že Žlu-
tice mají svůj boom ještě před sebou!“

Práce v  muzejním spolku nebo ve 
spolku okrašlovacím je ale její srdeč-
ní záležitost.
„Naším cílem je udržovat drobné sakrál-
ní památky v kraji. Za posledních 15 let 
se podařilo opravit více jak 40 křížků, bo-
žích muk a kapliček. Starost o ně a údrž-
ba jejich okolí zaměstnává spoustu dob-
rovolníků. Aby se návštěvníci k  těmto 
památkám dostali, vytvořili jsme a udr-
žujeme šest turistických okruhů kolem 
Žlutic, které mají celkem asi 50 km! 
Vznikaly tak, že jsme obnovili staré ces-
ty nebo vytvořili stezky nové, nechali je 
vyznačit Klubem českých turistů a opat-
řili je naučnými tabulemi, které pro nás 
ilustroval Dalibor Nesnídal. Myslím si, 
že v  tomto směru je Žluticko opravdu 
unikátní region, jenom se o  něm málo 
ví. Snažíme se ho propagovat vlastní-
mi akcemi, jako např. Pochodem sovy 
Rozárky aj. Propagaci hodně pomáhají 
keškaři. Žlutice i jejich krásné okolí by si 
však zasloužily intenzívní PR navenek – 
v rámci Karlovarského kraje i celé ČR.“

Vyznání městu

Rozhovor s veřejně činným a činoro-
dým člověkem by však nebyl úplný 
bez alespoň malé sondy do jeho sou-
kromí. I  tentokrát prostřednictvím 
mé oblíbené otázky, jak se vlastně 
ocitla ve Žluticích. „Díky mému man-
želovi Michalovi, který odtud pochází. 
Já přišla za ním. Navíc se zde tehdy 
uvolnilo místo stomatologa. Původně 
jsme mysleli, že až vychováme děti, 
odejdeme do Varů, ale nakonec jsme 
ve Žluticích zůstali natrvalo, proto-
že se nám tu líbí, jsou tu naši přátelé 
a máme to tu rádi.“

A její aktuální životní krédo?
„Udržovat se v dobré kondici, být samo-
statná a užitečná a mít čas na ostatní, 
ale i na sebe.“

Připravila Alena Faberová

Dalo by se o ní říci, že se stejným fortelem dokáže vzít do rukou nejen jem-
nou zubní vrtačku, ale jako nadšenec třeba i kosu, aby se pustila do údržby 
turistických stezek v okolí Žlutic. Potkáte ji s dětmi či přáteli a rodinou na vět-
šině kulturních a společenských akcí ve městě. Vede Muzejní spolek, pracuje 
v Okrašlovacím spolku Vladař, zastává funkci druhé místostarostky a léta pra-
cuje v komisi pro památky a cestovní ruch, volnočasové komisi a krajské ko-
misi pro památky a kulturu. MUDr. Hana Hnyková je jistě nepřehlédnutelná 
žlutická osobnost, která se už řadu let podílí na rozvoji města – jak profesně, 
tak svou aktivitou v komunální politice a ve spolkové činnosti. A bezpochyby 
je to člověk, kterého je na co se zeptat.
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SPOLKOVÁ ČINNOST

Pohoda je tu pro seniory i maminky s dětmi
27. června 2023 bylo v  budově bý-
valých jeslí otevřeno Komunitní cen-
trum Pohoda, ve kterém v současné 
době působí nejen Seniorklub Poho-
da, ale i Klubík Sluníčko. Když o něco 
usilujete, nejde to bez podpory a po-
moci. Ani tady by to nešlo bez ochoty 
a pomoci Města Žlutice, MAS Kraj ži-
vých vod, MŠ Žlutice, penzionu Har-
monie a dalších sponzorů… díky.
Ale bez elánu, nadšení, vytrvalosti 
a práce „holek a kluků“ z  řad dobro-
volníků bychom to nedokázali. Ne-
konečný úklid po malování,vyklízení 
místností, stěhování nábytku, natírá-
ní a znovu úklid.. Moc si toho vážíme.
A tak postupně z darovaného i nale-
zeného nábytku a  dalšího vybavení 
začaly vznikat jednotlivé místnosti. 
Kromě kuchyňské linky a  třech ko-
berců je všechno tzv. „retro“. Postup-
ně tak vznikla tělocvična (víceúčelo-
vá místnost, chcete-li), hernička pro 
batolata, malá kancelář, dílna pro 
tvořivé děti i dospělé, sociální šatník, 
malá šatna, sklad, toalety a nakonec 
jsme se dočkali i našeho retroobývá-
ku s kuchyňskou linkou.
Ve dvou místnostech mají zkušebny 
dvě místní kapely a dvě místnosti ješ-
tě zbývají k využití. Ale ještě nás kupa 
práce čeká, na využití čekají ještě dvě 
místnosti.
Do června jsme už ale pracovali 
v provizorním režimu v tvořivé dílně, 
v keramické dílně MŠ Žlutice, podíleli 
jsme se na Velikonočním jarmarku, 
pro děti z MŠ jsme připravili Hledání 
velikonočních vajíček, spojené s  les-
ní pedagogikou, s  Harmonií Žluti-
ce opakovaně sousedské posezení 
s  bowlingem a  minigolfem, cyklus 
psychologických přednášek, které od 

září budou zase pokračovat, květino-
vá tvořivá dílna s Míšou – aranžmá do 
obálky – ve spolupráci budeme také 
pokračovat.
Od vypuknutí války na Ukrajině se 
ve spolupráci s  naší základní školou 
podílíme na začlenění ukrajinských 
rodin nejen z  našeho města do naší 
komunity. Tereza Bremová se ujala 
výuky českého jazyka a  my s  Bárou 
Syrovou jsme pro maminky s  dětmi 
hledaly možnosti, jak jim dát zapo-
menout na to, že nemohou vyrůs-
tat ve vlastní zemi. Prostory pro hry 
a  tvoření poskytla také ochotně zá-
kladní škola.
V  současné době plánujeme, co 
v tom našem centru dělat dál. Úterky 
od 10 hodin patří seniorům a středy 
a čtvrtky od 9 hodin patří dětem a ro-
dičům i prarodičům. Zatím jsou také 
v „rozjezdu“. Smyslem jejich setkává-
ní je výměna rodičovských zkušenos-
tí, formou společných her příprava 
dětí pro vstup do mateřské školy, 
s většími dětmi tvoříme v dílně.
K  hrám využíváme, s  dovolením ve-
dení MŠ, i prostor zadní části zahrady.
Do centra si můžete přijít zahrát i stol-
ní tenis, MAS Kraj živých vod nám poří-
dil stůl i pro venkovní použití. Chceme 
také pořádat výlety za humna, mezi-
generační setkávání, tréninky paměti, 
sousedská posezení, tvoření, cvičení, 
spolupráce s místními spolky.
S  náměty, nápady můžete přijít i  vy 
v rámci Dne otevřených dveří 7. 9. 
2023 v našem centru Pohoda v době 
od 10 – 16 hodin. Rádi se s vámi po-
tkáme, káva a  něco k  zakousnutí je 
samozřejmostí.

Míla Špidrová
Marie Ferencová

Klubík Sluníčko 
pro maminky s dětmi 
Mateřská centra či kluby maminek 
s  malými dětmi jsou samozřejmostí 
ve větších městech, ne tak tomu bylo 
u  nás. Tak tohle už naštěstí neplatí. 
Nově i my máme možnost scházet se 
v  komunitním centru v  areálu býva-
lých jeslí. Potkáváme se pravidelně 
jednou i dvakrát týdně. Zabaví se tu 
batolata, ale i  děti předškoláci nebo 
už školáci. Pravidla a řád jsme si určily 
samy a v tom je to kouzlo. Každá při-
spěje svojí troškou do mlýna. Jedna 
přinese hračky, druhá se postará o to, 
aby bylo mléko do kávy, co pít nebo 
co zakousnout anebo si společně 
uděláme palačinky.
Hlavní ale je, že trávíme čas SPOLU. 
Více poznáme ty, co obyčejně potká-
váme jen na ulici nebo v  obchodě. 
Seznamují se i naše děti, které budou 
ve Žluticích vyrůstat. Pomáhá nám 
to se sbližovat, což je v dnešní době, 
které vládnou především sociální 
sítě, k nezaplacení.
Touto cestou apelujeme na všech-
ny rodiče i prarodiče, kteří nás ještě 
v  komunitním centru nenavštívili, 
přijďte mezi nás. Jste všichni zváni 
a vítáni.

Veronika Čermáková

POZVÁNKA
Den otevřených dveří

7. 9. 2023
od 10 do16 hodin

Seniorklub Pohoda 
a Klubík Sluníčko 

čekají i na vás!
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Na stupních vítězů v Bochově
Poslední závody našich mladých 
hasičů v sezóně 2022 až 2023 se ko-
naly 25. června v  Bochově. Nejen, 
že nám vyšlo počasí, ale naše druž-
stva předvedla výborné výkony, 
družstvo přípravky 2. místo, mladší 
a starší žáci 1. místo. Tímto jménem 
vedení SDH Žlutice děkujeme dě-
tem za reprezentaci našeho sboru 
a  města Žlutice v  uplynulé sezóně. 
Dovolte mi, abych zde citoval po-
děkování starosty našeho sboru 
V. Slavíka směrem k  našim trené-
rům: „Osobně také moc děkuji Evině 
Hovorkové, Gábině Baštářové, Jitce 
Schöppové, Aleši Horskému, Jirkovi 
Schöppovi, Péťovi Skačanovi a  všem 
dalším, kteří s dětmi pomáháte. Díky 
za váš volný čas věnovaný hasičským 
nadějím.“ 

Reprezentace v Domažlicích
Dne 3. července se naše dorostenka 
Kristýna Švecová zúčastnila Mistrov-
ství České republiky dorostu jednot-
livců, které se konalo v Domažlicích. 
Závod jednotlivců se skládá ze dvou 
disciplín, a  to z  běhu na sto metrů 
s  překážkami a  z  běhu na sto met-
rů s  PHP (přenosný hasicí přístroj). 
V  obou disciplínách si Týna zlepšila 
svoje osobní časy a skončila v repub-
likové konkurenci na 11. místě.

Úspěchy ve Vladařském poháru
Dne 15. července se konala další sou-
těž Vladařského poháru, tentokrát 
v  Toužimi. Za naše SDH se soutěže 
zúčastnilo družstvo veteránů, kte-
ré se umístilo na 1. místě a družstvo 

mužů a žen, kde obě družstva vybo-
jovala 2. místo.
Vladařský pohár pokračoval posled-
ní soutěží v Bochově, která se kona-
la 5. srpna. Zde naši muži předvedli 
výborný a vyrovnaný výkon a získali 
1. místo. Také veteráni získali zlato 
a  družstvo žen skončilo na druhém 
místě. Celkové pořadí Vladařského 
poháru: Družstvo žen 2. místo, muži 
2. místo, veteráni 1. místo. Všem gra-
tuluji k dosaženým výsledkům, a pře-
devším jsem rád, že opět aktivně sou-
těží naši veteráni.

Dorostenky na Českém poháru
Dne 5. srpna vyrazila skupina do-
rostenek pod vedením A. Horského 
na druhý závod Českého poháru do 
vzdáleného Moravského Berouna. 
Nikola Pelcnerová doběhla v závodě 
stovek ve své kategorii na 40. příčce, 
Kristýna Švecová na 26. příčce, Bar-
bora Volfová na 46. příčce. Veronice 
Kořínkové se bohužel pokusy nevy-
dařily. Nutno dodat, že v každé kate-
gorii byla početná konkurence z celé 
republiky.

Skvělé umístění na MČR v Hradci
Velkou radost nám udělala Kristýna 
Švecová, která 13. srpna bojovala na 
MČR dorostenek v Hradci Králové ve 
výstupu na věž. Týna zde skončila ne 
vynikajícím 2. místě a  stala se vice-
mistryní republiky. Poděkování patří 
trenérovi A. Horskému a také Simoně 
Zatloukalové, která skončila ve své 
kategorii na 4. místě. Velká gratulace! 

Jaromír Fejt 
Jednatel SDH Žlutice

Vynikající výsledky žlutického hasičského sportu
SPOLKOVÁ ČINNOST

Vladařský pohár v BochověDružstvo mužů a žen v Toužimi vybojovalo 2. místo

Kristýna Švecová přebírá ocenění za 
2. místo na MČR v Hradci Králové

Ukázka hasičské zručnosti na 
závodech v Bochově
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V celé ČR je přes 355 tisíc dobrovol-
ných hasičů, z  toho 80 tisíc působí 
v jednotkách měst a obcí. Sbor dob-
rovolných hasičů Žlutice – pobočný 
spolek, je téměř ze 100 procent per-
sonálně i  aktivitami propojen s  jed-
notkou dobrovolných hasičů Žlutice, 
která aktuálně čítá 11 členů. Od roku 
2000 stoupl počet jejích výjezdů z 10 
na téměř 90 za rok.

Žlutice potřebují nové hasiče do své jednotky
„Samotný spolek má momentálně 
127 členů, 60 členů je nad 18 let, zby-
tek jsou děti a mládež. Patříme tedy 
k největším v Karlovarském kraji,“ říká 
Jaromír Fejt, velitel výjezdové jed-
notky dobrovolných hasičů, se kte-
rým si povídám o všem, co aktuálně 
žlutické hasiče těší, ale i trápí.

Jak jste se vlastně k hasičům dostal 
a co pro vás tato činnost znamená?
Byla to spíš náhoda: jako truhlář, 
s  provozovnou ve Žluticích, jsem 
dostal příležitost od vedení města 
účastnit se rekonstrukce žlutické ha-
sičské zbrojnice, a tak jsem se sezná-
mil s místními hasiči. Do sboru jsem 
vstoupil v  roce 2017 a  postupně 
jsem začal pracovat ve vedení sboru 
jako člen výkonného výboru. V sou-
časnosti zastávám funkci jednatele 
sboru, který je odpovědný za ko-
munikaci v rámci SDH a správu naší 
členské základny. Mezi hasiči nejen 
našeho sboru jsem našel mnoho 
přátel a osob, kterých si velmi vážím. 
Z  mého působení se stala srdcová 
záležitost. Brzy po mém vstupu do 
SDH jsem se stal hasičem výjezdové 
jednotky. Následoval výcvik, školení, 

velitelský kurz a po ukončení činnos-
ti bývalého velitele Aloise Mináře 
jsem se ujal této funkce. Převzal jsem 
mimořádně kvalitně vybavenou 
jednotku v  nově zrekonstruované 
zbrojnici, v  níž slouží zkušení hasiči 
s mnohaletou praxí.
Díky práci u  jednotky jsem si osvojil 
spoustu praktických věcí i  pro vlast-
ní život: obohatilo mne sebepozná-
ní, jak člověk funguje v  krizových 
situacích, co znamená spolehnout 
se jeden na druhého při zásahu atd. 
A  musím říci, že mezi hasiči ve Žlu-
ticích i  v  okolních obcích je úžasná 
soudružnost.“

V  dnešní rozhádané době jsou to 
hodnoty, ke kterým bychom se měli 
upínat.
„Věřím, že společnost je silná jen 
tehdy, pokud v  ní občané aktivně 
fungují. Člověk by měl pomáhat ne-
jen sobě, ale i druhým! Právě tím mě 
práce u hasičů naplňuje. Při záchran-
ných pracích se setkáváme se syro-
vou životní realitou, někdy i se smrtí, 
někdy jen pomůžeme při drobných 
strastech našich spoluobčanů. Naše 
výjezdová jednotka garantuje do-
stupnost pomoci v  krizové situaci 
pro každého člověka, bez ohledu 
na to, o koho se jedná – a to je naše 
hlavní poslání!“ 

Fungování vaší jednotky je však 
v mnoha ohledech problematické…
Největší starost nám dělá nedostatek 
hasičů v „zásahovce“ – stávající čle-
nové jsou již čtyřicátníci, ba i  starší 
a bohužel se nám nedaří přivést mezi 
nás mladé kluky, kteří by byli ochot-
ni věnovat svůj čas jednotce dlou-
hodobě. Při zajišťování služeb jsou 
pak hasiči přetíženi permanentní 
službou, část denní služby v pracov-
ních dnech často nemůžeme zajistit 
vůbec, protože členové jednotky 
většinou jezdí za prací mimo Žlutice. 
A ne každý zaměstnavatel je nadšen, 
když má uvolnit hasiče k  nějakému 
zásahu. Navíc je tato činnost časově 
dost náročná: ročně absolvujeme asi 
90 výjezdů, každý z nás drží pohoto-
vost v  průměru 350 hodin měsíčně 
a účastníme se 4-5 krát do roka kur-
zů, školení a cvičení.“ 

Potřeba chránit obyvatele, vesnice a města před ničivými požáry a  jiný-
mi katastrofami vyústila v 19. století v zakládání dobrovolných sborů ha-
sičů. První takový sbor na našem území vznikl v  roce 1850 v  Zákupech 
a  postupně se tato činnost rychle rozšiřovala po celé zemi. Dobrovolní 
hasiči byli vždy váženými a uznávanými občany, ať už byli jakékoliv pro-
fese nebo postavení. V zásadě to platí dodnes, možná o to více, že škála 
možných rizik, nebezpečí a  ohrožení pro obyvatele se oproti minulosti 
velmi rozšířila.

Vedle plně profesionálního hasičského záchranného sboru dnes půso-
bí v  oblasti požární ochrany dvě složky s  podobným označením: sbory 
dobrovolných hasičů (zkratka SDH) jako zapsané spolky dle občanského 
zákoníku, které se nepodílejí na výjezdové činnosti, nicméně spolupracují 
při ochraně majetku a lidí při různých krizových situacích. Svou spolkovou 
činností pak významně obohacují společenský život obce a zajišťují četné 
aktivity pro děti a mládež. Soutěže v hasičských dovednostech, které po-
řádají, jsou označovány jako požární sport. 

Naproti tomu poloprofesionální jednotky sboru dobrovolných hasičů 
(zkratka JSDH), které nemusí mít přímou souvislost se sbory dobrovol-
ných hasičů, jsou zřizovány obcemi dle zákona o požární ochraně a jsou 
v  podstatě nejvyšší kategorií dobrovolných hasičů. Činnost jednotky je 
metodicky koordinována, a hlavně při cvičeních a zásazích řízena Hasič-
ským záchranným sborem příslušného kraje.
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Co na to rodina?
„Bez její podpory by to vůbec nešlo! 
Je to neviditelná část jednotky.“

Jaký výcvik tedy čeká nováčka?
„Každý uchazeč projde nejprve zá-
kladním čtyřicetihodinovým výcvi-
kem u  nás ve zbrojnici, Následuje 
kompletní dovybavení ochrannými 
pomůckami, kdy náklady na jednoho 
hasiče činí cca 70 tisíc Kč – ty se hradí 
z rozpočtu výjezdové jednotky. První 
kurz, který hasič absolvuje, je „nosi-
tel dýchací techniky“. Následují další, 
jako zdravotní, práce s motorovou pi-
lou, kurz vyprošťování a zásahu u do-
pravních nehod, speciální proškolení 
pro práci s AED defibrilátorem, jehož 
absolvování nás zavazuje k poskyto-
vání první pomoci i v civilu. Prochá-
zíme také různými kurzy technických 
odborností jako například strojnický, 
který pak umožňuje obsluhovat při 
výjezdu hasičská vozidla. Po tříleté 

V  červnu letošního roku se v  našem 
městě uskutečnil průzkum pocitu bez-
pečí, jehož cílem bylo zmapovat, jak 
občané vnímají zdejší bezpečnost. Sběr 
dat probíhal formou strukturovaného 
interview tazateli přímo v terénu nebo 
vyplněním on-line dotazníku dostup-
ného na webových stránkách města. 
Hlavním cílem průzkumu pocitu bezpe-
čí bylo získat informace o tom, jak ob-
čané Žlutic vnímají bezpečí, kriminalitu 
a delikventní chování na území města.
Do průzkumu se zapojilo celkem 221 re-
spondentů, z toho 76 mužů a 145 žen.
Z průzkumu vyplynulo, že bezpečně 
se během dne ve Žluticích cítí 71 % 
dotázaných a 21 % dotázaných se cítí 
nebezpečně. 

A co průzkum ukázal?
Zhruba 30 % respondentů se cítí ne-
bezpečně ve Žluticích po setmění, 
Bezpečně se po setmění cítí 44  %. 
Nejrizikovější lokalitou je dle do-
tázaných náměstí, v  dotaznících ji 
označilo celkem 49 %. Dále se dle re-
spondentů jeví jako rizikové lokality 
zastávky a nádraží.
Největší riziko kriminality vidí oby-
vatelé Žlutic u  osob z  národnostních 

praxi u  jednotky může hasič po ab-
solvování velitelského kurzu velet 
družstvu při výjezdu.“

Jak se díváte na ženy hasičky?
„Mezi jednotkami dobrovolných ha-
sičů se ženy objevují a od loňska už 
máme i  první profesionální hasičku 
v  České republice! Spolupracujeme 
s  výjezdovou jednotkou z  partner-
ského města Warmensteinachu, kde 
se několik hasiček pravidelně účastní 
zásahů. Domnívám se, že ženy, po-
kud se na to cítí a láká je taková prá-
ce, by měly být součástí výjezdových 
jednotek. Už jen proto, že do této 
práce vnášejí jiný, určitě cenný po-
hled, např. na řešení různých situací, 
při komunikaci s postiženými atp. Za 
mého velení budou vždy vítány“

A budoucnost jednotky?
„Je třeba si uvědomit, že k  dobrému 
fungování jednotky je třeba zajistit 

menšin (45  %) dále u  dětí a  mládeže 
(43 %). V posledním roce se 13 % re-
spondentů stalo obětí protiprávního 
jednání. Spokojeno s  působením Po-
licie ČR v oblasti bezpečnosti ve Žluti-
cích je celkem 48 % dotázaných a 18 % 
vyjádřilo nespokojenost. Většina dotá-
zaných si přeje zavedení pozice Asi-
stenta prevence kriminality a  zřízení 
kamerového systému – celkem 58 %.
26  % respondentů si přeje zavedení 
pouze kamerového systému, 10  % 

dlouhodobé a  stabilní financování, 
které umožní obnovu vybavení a jeho 
rozšiřování podle potřeby výjezdů 
a plánů ochrany obyvatel HZS ČR. Čeká 
nás postupné navyšování množství 
událostí, vzhledem ke změně klima-
tu. Také pestrost událostí se rozšiřuje 
o  požáry související například s  foto-
voltaikou a  elektromobilitou. Dalším 
předpokladem rozvoje a stability jed-
notky jsou lidé. Proto i touto cestou 
vyzývám naše spoluobčany města 
Žlutice, aby v případě, že je to k prá-
ci hasiče táhne, neváhali a ozvali se 
mi k nezávaznému rozhovoru. Před-
pokladem je být alespoň vyučený 
v nějakém oboru a projít zdravotní 
prohlídkou. Uvidíte, že v  jednotce 
budete srdečně přijati a budete žít 
s  pocitem, že přispíváte pro lepší 
a bezpečnější život nás všech.“ 

Děkuji za rozhovor.
Alena Faberová

pouze Asistenta prevence kriminality.
Výsledky průzkumu pocitu bezpečí 
slouží k  monitoringu bezpečnostní 
situace ve městě, na jejichž základě 
je nyní vytvářen koncepční materiál 
preventivních opatření (tzv. Plán pre-
vence kriminality). Zpracováním to-
hoto dokumentu chceme využít pro 
další aktivity v oblasti bezpečnosti ve 
Žluticích. 

Barbora Syrová, sociální práce 
a opatrovnictví, Městský úřad Žlutice

BEZPEČNOST VE MĚSTĚ

Vyhodnocení průzkumu pocitu bezpečí ve Žluticích 
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Každému jsou dveře v „íčku“ otevřené
O činnosti Infocentra, kulturním dění ve Žluticích, osobním nasazení a spolupráci

Jaké je společenské a  kulturní 
dění ve Žlutících očima té, která 
je jeho organizační duší? Položi-
li jsme Aleně Adámkové několik 
otázek…

Jaké služby Infocentrum poskytuje? 
Co všechno máte na starosti?
Informační centrum je obvykle prv-
ním místem kontaktu s  veřejností 
nebo turistou. Moje role v „íčku“ je 
široká. Nabízím informační materiály 
o městě a  jeho historii, o zajímavos-
tech a památkách v okolí, o možnos-
tech vyžití a  odpočinku. Občané se 
na mne obracejí s různými požadav-
ky, kterým se snažím vyhovět, napří-
klad vyhledávání na internetu.

Co vše máte na starosti v oblasti 
kultury? 
Především se ale starám o  organi-
zační stránku každé kulturní akce. 
Zajišťuji kompletní finanční pláno-
vání a přípravu. Zejména na větších 
projektech, třeba jako Dětský den, 
Žlutické slavnosti, Žlutické divadelní 
léto nebo koncerty, zastávám práci 
pokladní, uklízečky, fotografa, řidi-
če, manažera stravování atd. Navíc 
se neobejdu bez pomoci dobrovol-
níků: Při přípravě každé akce „za-
městnám“ spoustu lidí, kteří nejsou 
její součástí. Ať už to jsou Technické 
služby Žlutice, holky prodavačky 
z  Coopu, místní řemeslníci, pracov-
ní čety města, lidi zajišťující občers-
tvení na akcích a  hlavně přátelé ze 
spolků, především Žlutické mamin-
ky a SDH. Spolupracuji samozřejmě 
i s jinými a pro jiné subjekty ve Žlu-
ticích, např. s knihovnou a muzeem. 
Jediný problém je, že neumím poru-
čit počasí. A to nikdy nejde objednat 
předem.

Co jiného ještě patří do vaší agendy?
Na starost mám také odchyt zvířat, 
který zajišťujeme s kolegyní knihovni-

cí. Po odchytu je potřeba se o takové 
zvíře dočasně postarat, např. nakrmit, 
zajistit veterinární prohlídku. Když se 
podaří vypátrat majitele, je to vždy 
úspěch, pokud ovšem ne, je nutné 
zajistit útulek a odvoz do něj.

Co by podle vás pomohlo kultuře ve 
městě?
K téměř každé venkovní akci je zapo-
třebí také zázemí. V letních měsících 
je tímto místem amfiteátr. I když za 
posledních pár let dostal nový kabá-
tek, je na něm stále dost práce. Také 
Kulturní dům by si zasloužil další 
investice, jelikož je to zázemí pro 
akce v případě nepříznivého počasí 
a chladných měsíců v roce.

O jaké akce mají lidé největší zájem?
Myslím, že o  akce pro děti, na které 
k nám jezdí i rodiny ze širokého okolí. 
Největší návštěvnost mají jednoznač-
ně dětský den a lampionový průvod.

Jaké bylo kulturní léto ve Žluticích? 
Jak hodnotíte zájem a  spokojenost 
návštěvníků?
Za nejvýznamnější akci letošního 
roku považuji 50. ročník Žlutického 
divadelního léta. V podstatě všechny 
akce ve Žluticích hodnotím jako vy-
dařené. Každá akce konaná v našem 
městě má své příznivce i odpůrce, se-
tkávám se s pozitivním hodnocením, 
ale i s kritikou, ze které si vždy vezmu 
ponaučení. 
Kulturní léto ve Žluticích proběhlo 
již poněkolikáté i v letním kině. První 
červencové se vydařilo, mělo vyso-
kou účast a přálo hlavně počasí. Což 
se nedá říct o  tom srpnovém, které 
muselo být kvůli počasí přesunuto 
do kulturního domu. To návštěvníky 
zřejmě odradilo, a tak jich přišlo pod-
statně méně.
Pro letošní léto byl naplánován jedi-
ný koncert, a  to skupiny Brutus. Na 
tuto akci dorazilo více přespolních 

fanoušků než místních. Fanoušci vy-
užili i ubytování v kempu, což je pro 
náš autokemp přínosem. 
Návštěvnost se většinou odvíjí od 
počasí, ale také od dalších akcí kona-
ných v širším okolí. 

Co zajímavého chystáte na podzim-
ní a  zimní měsíce, na co se mohou 
občané těšit?
Tradiční akce již mají svůj termín, ať 
už akce zaštítěné městem či organi-
zované nějakým spolkem. 
Prozradit můžu, že chystáme koncert 
skupiny Nezmaři, který se uskuteční 
v kostele sv. Petra a Pavla ve Žluticích. 
O  své nepřijdou ani děti, pro které 
je připravena pohádka v  kulturním 
domě. Nebudou chybět ani adventní 
koncerty. 

Čím si může být jistý každý návštěv-
ník Infocentra, když do něj zamíří?
Každému jsou moje dveře v  „íčku“ 
otevřené. Pokud by přeci jen byly 
zavřené a  na nich cedule „Odchyt 
zvířat bez pána“, stačí počkat. Práce 
v  oblasti kultury mě osobně napl-
ňuje, především když se akce vyda-
ří. Mám okolo sebe lidi, na které se 
můžu spolehnout, to je pak radost 
pracovat. 

Děkuji za rozhovor.
Ptala se Alena Faberová

MOJE MĚSTO – MŮJ ÚŘAD

Již čtvrtým rokem pracuje Alena Adámková jako referentka Infocen-
tra ve Žluticích. Předtím působila jako koordinátorka údržby veřejné 
zeleně ve městě a okolí. Před dvaceti lety byla jednou ze zakladatelek 
spolku Žlutické maminky zajišťujícího hlavně akce pro děti a rodiče. 
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KULTURA A SPOLEČNOST

Festival Viva la musica 
Sobota 16. září od 14 hodin,
kostel Sv. Petra a Pavla

V  letošním roce náš sbor pořádá již 24. ročník 
vokálního festivalu. Pořadové číslo 24 pro nás 
znamená mnoho krásných pěveckých roků, přá-
telských setkání s ostatními kolegy sboristy. Je až 
překvapivé, jak rychle se předchozí ročníky na tu 
pomyslnou šňůrku naskládaly. S některými kolegy 
se u nás potkáváme poměrně pravidelně, jsou to 
takové stálice festivalu, někteří se tu objevili pár-
krát, jiní zazpívali jednou, dvakrát. Se všemi se po-
tkáváme velmi rádi a na nové sbory se těšíme jako 
na nové překvapení. Letos kromě domácího sboru 
Rosa coeli zazpívají dámy ze Staňkova: Collegium 
musicum se sbormistryní Janou Vacíkovou a jako 
překvapení přijede poprvé Řepský sousedský sbor 
z Prahy. A bude-li konstelace hvězd příznivá, přije-
dou i kamarádi z loketského Cubitu.
Všichni, kteří fandíte sborovému zpěvu a  hudbě 
vůbec, jste srdečně zváni v  sobotu 16. 9. 2023 
od 14 hodin do žlutického kostela Sv. Petra a Pavla.

Petra Vojtová

Noc literatury ve Žluticích 
již potřetí
Středa 20. září 2023 od 18 hodin, muzeum

Noc literatury je literární akce, která běží již od 
roku 2006. Postupně se rozrůstá nejen v  Praze 
a  krajských městech, ale díky nadšení nejrůzněj-
ších spolků či jedinců se dostává i  do menších 
měst.
Projekt organizují Česká centra ve spolupráci 
s  Asociací národních kulturních institutů zemí 
EU, zahraničními ambasádami v  České republice 
a  nakladatelstvím Labyrint. Cílem Noci literatury 
je zvýšit zájem veřejnosti o současnou evropskou 
literaturu. Posluchačům se tak předkládají a před-
čítají skutečné novinky ve světě krásné literatury, 
které mnohdy byly přeloženy do českého jazyka 
teprve před několika měsíci.
Ve Žluticích máme možnost zažít již 3. ročník 
Noci. Příznivci literatury se mohou sejít ve žlutic-
kém muzeu ve středu 20. 9. 2023 od 18 hodin. 
Představíme vám tři zajímavé tituly, přečtení ka-
ždého úryvku trvá cca 15 minut, poté následuje 
malá přestávka a pokračuje další kniha. Nebojte 
se, celou noc určitě číst nebudeme. Nebudeme 
tedy prozrazovat nové tituly, ale příběhy to bu-
dou zajímavé a  záživné. Předčítat vám budou 
někteří učitelé ze zdejší základní školy. Těšíme se 
na vás!

Za pořádající Spolek Žlutice 2000 Petra Vojtová

Ohlédnutí za
Žlutickými slavnostmi
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KULTURA

NAŠE ANKETA

Co zajímavého z kulturních akcí je připraveno jinde… 
2. 9. 2023 od 17 hodin se můžete zúčastnit Mariánské pěší 
pouti z  Plas do Mariánské Týnice, kterou bude hudebně do-
provázet soubor barokní hudby Ritornello, délka trasy cca 
10 km, v 17 hod. vás autobus odveze z M. Týnice do Plas a od-
tud se vrátíte s poutníky zpět za libých zvuků Ritornella.

5. 9. 2023 od 19 hod. v Kralovicích v kostele sv. Petra a Pavla 
zahrají Duo Bohemia bass, Eva Šasinková a Pavel Šporcl, dva 
skvělí hráči na violoncello a kontrabas.

8. 9. 2023 od 19.30 hod. připravila Galerie umění Karlovy 
Vary zajímavý program Laila tov, ve kterém se představí Ma-
rie Puttnerová. Autorské písně, zhudebněná poezie Jana Za-
hradníčka i Vlastimila Třešňáka.

9. 9. – 10. 9. 2023 proběhne v Bečově n. Teplou již 16. ročník Me-
zinárodního kovářského sympozia. V sobotu od 9 do 24 hodin, 
v neděli od 9 do 12 hodin. Těšit se můžete i na doprovodný program. 

V Klášteře Teplá 23. 9. 2023 od 20 hod. se představí vynikají 
přední český violoncellista Jiří Bárta se skvělou pianistkou Terezií 
Fialovou. Na programu díla L. van Beethovena, L. Janáčka a další. 

V muzeu Mariánská Týnice se ve dnech 22. 9. až 23. 9. 2023 
vždy od 19 do 23 hod. můžete setkat se zajímavými momenty 
ze života Jana Blažeje Santiniho v programu Noc v Muzeu – 
Střípky ze života Santiniho. Jeho životem nás provedou di-
vadelní ochotníci. Rezervace nutná na tel.: 373 396 410.

Ve velichovské hospůdce U Lípy zahraje 27. 9. 2023 od 20 
hod. Demian Band. Demian Dominguez pochází z Buenos 
Aires. I  tentokrát se můžeme těšit na strhující výkon špičko-
vého kytaristy a zpěváka. Doprovodnou rytmickou sekci ten-
tokrát tvoří  Juan Carlos Pesantes  na basu,  Reginald Vilar-
dell na bicí.

28. 9. 2023 – 1. 10. 2023 Karlovy Vary, Smetanovy sady: 
Oslavy světového dědictví UNESCO. Hudební jízda potrvá 
každý den od 13 do cca 20 hod. a představí se při ní mnoho 
kapel či sólistů. Těšit se můžete na karlovarské Kozataye, Pesta-
lozzi, Michala Hrůzu, Xindla X, Jelena, Mňágu a žďorp… a další.

Ať se vám cokoli z této nabídky líbí!

Petra Vojtová

Příspěvek z rozpočtu města na kul-
turu a společenské aktivity ve Žlu-
ticích činí ročně zhruba 1,5 milionu 
Kč. Položili jsme členům volnoča-
sové komise a některým osobnos-
tem kulturního dění ve Žluticích 
otázku, jak hodnotí kulturní a spo-
lečenské dění ve Žluticích. A  zde 
jsou odpovědi, které máme k  dis-
pozici:

Mgr. Luděk Svoboda, 
předseda komise
Kulturní a  společenský život ve Žlu-
ticích funguje dobře. Určitě jsou 
ale také možnosti, jak společenské 
dění ve městě dále vylepšovat. Do-
sáhnout toho se dá zcela jistě  větší 
spoluprací  při plánování a  koordi-
naci jednotlivých akcí a  zapojením 
dalších aktivních spolků, organizací 
i  jednotlivců. Cílem by měla být  ješ-
tě pestřejší nabídka a také to, aby se 
těchto akcí účastnilo co nejvíce lidí 
ze Žlutic a  okolí. Rádi bychom pro-
to během začátku podzimu v  rámci 
komise připravili aktualizovaný plán 
aktivit podporovaných z  městských 
prostředků, které bude město or-
ganizovat samo nebo ve spolupráci 
s dalšími subjekty.

Alena Adámková
„Kdekdo nám může závidět,“ slýchá-
vám často. Často si ale kladu otázku, 
zda potřebuje kultura ve Žluticích 

změnu. Ve Žluticích je dnes řada 
spolků, organizací i  restaurací, kde 
se lidé snaží něco pořádat. To je vel-
mi pěkné. Ale možná je někdy tako-
vá nabídka pro Žlutičáky matoucí 
a nakonec si z ní vlastně nedokážou 
vybrat. Líbilo by se mi, dát to trochu 
dohromady. Zkoordinovat jednotlivé 
akce. Za předchozího vedení města 
jsem každou akci plánovala sama. 
Nyní jsem členem volnočasové ko-
mise, která o všech akcích rozhoduje 
v širším týmu, což pro mě není úplně 
lehké.

MUDr. Hana Hnyková,
Hodně bych opakovala slova před-
sedy komise. Je třeba využít nadše-
ní a  nápady místních, kteří se chtějí 
podílet na kulturních akcích (spolky, 
jednotlivci, děti, senioři, podnikate-
lé atd.). Vždycky člověka baví a  zají-
má víc to, na čem se sám podílí. Už 
vlastní spolupráce při akcích dává 
lidi dohromady. A myslím, že by bylo 
dobré nabízet širší spektrum úrovně 
akcí, aby si každý našel svoje. Nebát 
se náročnějších věcí, které by měly 
veřejnost nejen bavit, ale i vzdělávat. 

Mgr. Vendula Kuchtová
Nabídka akcí není špatná a kdo hle-
dá, najde si to své – např. koncerty 
v kostele, v amfiteátru, na koupališti. 
Nějaké jsem navštívila a bylo to fajn. 
Ale pravda, účast mohla být větší. Za 

velmi povedené považuji např. Noc 
kostelů, Velikonoční jarmark a  Žlu-
tické divadelní léto. Oceňuji i besedy 
a přednášky na různá témata. Co mi 
ale ve Žluticích chybí, je kino. Určitě 
se dá hodně zlepšovat a hledat nové 
možnosti, jak zaujmout a  oslovit co 
nejvíce „kulturychtivých“ lidí. Oprav-
du si vážím toho, že máme ve Žluti-
cích dost aktivních kreativců s dobrý-
mi nápady. Jako vše, je i kulturní život 
o lidech – nejen o těch, co ho vymýšlí 
a realizují, ale i o těch, co přijdou akce 
podpořit.

Ing. Jaromír Břehový
Kulturní dění ve Žluticích hodnotím 
dlouhodobě dobře. Pokud jde o spol-
kovou zájmovou činnost, tak kdo se 
chce za sebe angažovat, má se kam 
obrátit a  spolky a  organizace měly 
a  mají vždy podporu města. Dále 
bych na tomto místě vyzvedl ve Žlu-
ticích tradiční, velmi oblíbené a hojně 
navštěvované přednášky a  besedy, 
z  nichž si během roku určitě každý 
vybere. Pokud jde o dovážené profe-
sionální pořady (a filmy), vím z vlast-
ní zkušenosti, že je obtížné vyhovět 
všem. Spolupráci s infocentrem a vů-
bec jeho práci považuji za kvalitní.

Kamila Neckářová
Já souhlasím s Ing. Břehovým: kultur-
ní akce ve Žluticích jsou dobré, je ale 
těžké vyhovět všem.
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kládá také zapojení žáků bez sociál-
ního znevýhodnění.
Věříme, že takto využité prostřed-
ky pomohou dále rozvíjet společné 
vzdělávání žáků běžných i dětí se so-
ciálním znevýhodněním.

-zš-

Počínaje novým školním rokem za-
čne naše základní škola čerpat pe-
níze na podporu svých žáků z výzvy 
MŠMT z dotace Národního fondu ob-
novy. Výzva je zaměřena na posílení 
školy jako instituce připravené na 
práci s  žáky se sociálním znevýhod-
něním a  heterogenními kolektivy 
obecně, a  jako instituce zastávající 
respektované místo ve školské sou-
stavě daného regionu. Aktivity výzvy 
by měly posílit roli školy jako přiroze-
ného partnera rodin i dalších aktérů 
pečujících o  děti a  mládež. Cílem 
je zvýšení školní úspěšnosti těchto 
žáků, jejich motivace k učení a celko-
vý well-being.
Škola chce využít získaných prostřed-
ků hned k několika aktivitám. Snažit 
se budeme vytvořit zejména pozici 
školního sociálního pedagoga, který 
by se snažil zajistit zejména tyto zá-
ležitosti:
a)	 identifikace žáků se sociálním 

znevýhodněním a  jejich monito-
ring;

b)	 podpora školní docházky a studij-
ní motivace žáků;

c)	 podpora žáků při adaptaci na 
školní prostředí a při sociálním za-
členění, u  žáků s  nedostatečnou 
znalostí vyučovacího jazyka pod-
pora rozvoje jejich jazykových 
kompetencí;

d)	 podpora žáků při přípravě na vý-
uku a při jejich zapojení do volno-
časových aktivit organizovaných 
školou;

e)	 pomoc se zajištěním pomůcek 
pro žáky;

f )	 práce s  třídním kolektivem (pod-
pora dobrého klimatu školy/třídy, 
aktivity zaměřené na primární 
a  sekundární prevenci ve spolu-
práci se školním metodikem pre-
vence, sociální rozvoj žáků).

Podle aktuálních možností a  potřeb 
školní sociální pedagog zajišťuje 
a  koordinuje podpůrné aktivity ve 
prospěch vzdělávání žáků se sociál-
ním znevýhodněním jak ve škole, tak 
i v mimoškolním prostředí.
Dalšími aktivitami, které bychom rádi 
podpořili je pozice pracovníka volno-

časových aktivit, doučování žáků, ko-
ordinaci inkluze, spolupráci s  rodiči, 
ale třeba i nákupy některých pomů-
cek pro žáky.
Samozřejmostí je, že se v rámci pod-
pory společného vzdělávání předpo-

Základní škola získala prostředky z výzvy na podporu škol 
s nadprůměrným zastoupením sociálně znevýhodněných žáků

ŠKOLSTVÍ

Organizace školního roku 2023/2024 
Vyučování ve školním roce 2023/2024 začne ve všech školách v pondělí 4. září 2023.

Podzimní prázdniny stanovuje MŠMT na čtvrtek 26. října a pátek 27. října 2023.

Vánoční prázdniny začínají v sobotu 23. prosince 2023 a končí v úterý 2. ledna 2024. 
Vyučování začne ve středu 3. ledna 2024.

Vysvědčení s hodnocením za první pololetí bude žákům předáno ve středu 31. ledna 2024.

Jednodenní pololetní prázdniny připadnou na pátek 2. února 2024.

Jarní prázdniny v délce jednoho týdne jsou pro Karlovarský kraj stanoveny 
na 12. 2. – 18. 2. 2024.

Velikonoční prázdniny připadnou na čtvrtek 28. března 2024.

Vyučování ve druhém pololetí bude ukončeno v pátek 28. června 2024.

Hlavní prázdniny trvají od 29. června 2024 do 1. září 2024.

Termíny konání didaktických testů společné části maturitní zkoušky v jarním období 
roku 2024 stanovilo MŠMT na období od čtvrtka 2.  května do úterý 7. května 2024.

Při slavnostním rozloučení s absolventy žlutické základní školy zachytil Jan Borec-
ký žákyně a žáky z 9. A (první foto) a 9. B (druhé foto). Přejeme bývalým deváťá-
kům hodně úspěchu při dalším studiu a v jejich profesní dráze.
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ŽIJÍ MEZI NÁMI

Dalibor Nesnídal – ilustrátor a mnohostranný umělec 

Manželé Nesnídalovi před Daliborovou 
sochou Aviatika

Na otázku, co bylo Daliborovým prv-
ním vystaveným dílem, odpovídá, že 
to asi bylo něco ještě ve škole. Pak 
se ale rozpomíná, že později, krátce 
před rokem 1989, kdy dával svoje 
výtvory do galerie Dílo k  prodeji. 
Umělecký objekt musel projít hod-
notící komisí a  před prodejem byl 
vystaven.
 
„Dával jsem toho tam docela dost, 
ale některé věci vyhodili. S  odstu-
pem času musím říct, že jim dávám 
za pravdu. Přestože to byla bolševic-
ká komise, tak to brali poctivě.“ Když 
dojde řeč na první prodané dílo, tak 
Dalibor popisuje rytou lupu s obra-
zem Sherlocka Holmese. Prý tehdy 
vzal obyčejnou koupenou lupu, do 
sklíčka vyryl obraz, objímku udělal 
z  mosazi a  držátko z  ebenu. Lupu 
pak umístil do kazety. „Teď jsem to 
dělal znovu. Bylo to na knihařskou 
soutěž Zločin ve vazbě. Vzpomněl 
jsem si na lupu, ale protože to byla 
soutěž knižních vazeb, musel jsem 
k  tomu udělat nějakou knížku. Ne-
chtělo se mi však opisovat žádný 
dlouhý text, tak jsem z jedné detek-
tivky vypsal jména pachatelů, obe-
šel jsem vesnici a  od sousedů po-
sbíral jejich otisky prstů. Báli se mi 
tam dávat své otisky,“ se smíchem 
dodává Dalibor, „protože nevěděli, 
na co to chci.“ 

Dalibor se vyučil kovářem, pak se živil 
jako rytec skla a  nyní ilustruje, váže 
knihy a  vytváří trojrozměrné umě-
lecké objekty. Během řeči mi ukazuje 
rozpracovanou mumii plodu mořské 
panny. Prý by chtěl vyzkoušet ještě 
i  další umělecká řemesla, ale obává 
se, že by v  nich už nedokázal získat 
potřebnou zručnost. 

„Už se bojím strkat nos do něčeho 
nového,“ zamyšleně říká Dalibor. 
„Vždyť ještě ani pořádně neumím 

to, co teď dělám. Třeba knihařina – 
knihaři mi závidějí, že ovládám ví-
cero řemesel a používám je v knižní 
vazbě, ale já zase cítím, že oni mají 
perfektně zvládnutý jejich materi-
ál – kůži. Stále například nedovedu 
odhadnout, jak se kůže vytáhne. 
Někde si ji vytenčím, pak ji natáhnu 
a  to vytenčené místo mi skončí až 
za hřbetem,“ sebekriticky hodnotí 
Dalibor. Jeho žena Olina doplňuje, 
že podle ní by měl být ilustrátorem, 
protože co zná jeho práce z  mládí, 
tak už tehdy vykazoval talent v kres-
bě a ilustraci.

Řeč přišla i  na bydlení v  Semtěši 
u Žlutic. Když jim byl karlovarský byt 
malý, hledali nějaký větší. Při prohlí-
žení realitních vývěsek narazili na 
inzerát nabízející chalupu v  Sem-
těši. Jako Karlovaráci prý nevěděli, 
kde Semtěš leží, přestože Dalibor 
mnohokrát na Žluticko vyrážel na 
čundry. Zvědavost je tedy zavedla 
do Semtěše. Našli i dlouho opuště-
nou rekreační chalupu z  inzerátu. 
„U  chalupy jsme si sedli na lavičku 
vedle dveří a cítili, že jsme tu doma,“ 
zapojuje se do hovoru i Daliborova 
žena Olina. „Chalupu jsme koupili 
a  první roky sem jezdili na víkendy 
a  přitom jsme ji opravovali. Jako 
první na řadu přišel ateliér v  býva-
lé stodole,“ vzpomíná Dalibor. Jeho 
žena Olina doplňuje, že velký ateliér 
v  Semtěši umožnil Daliborovi pra-
covat na větších objektech, třeba 
dřevěných. „Bez velkého ateliéru by 
dnes Dalibor možná stále ještě ryl 
sklo ve Varech ve sklepě,“ uzavírá 
Olina.
	
Když se ptám na zdroje inspirace 
pro Daliborovu různorodou tvorbu, 
jmenuje bez váhání na prvním místě 
cestování, a to hlavně do exotických 
končin, jako je například Austrálie 
nebo Afrika. Pak prý přichází nápa-

dy řetězením s již hotovou tvorbou. 
Někdy nápad přijde sám od sebe 
a  někdy si nápad přinese sám zá-
kazník, který od Dalibora něco chce. 
Při hovoru o inspiracích dojde mezi 
manželi Nesnídalovými k menší vý-
měně názorů, proč Dalibor vytváří 
spoustu, podle Oliny, ošklivých vý-
tvorů, jako třeba již zmíněnou mu-
mii mořské panny. Dalibor si brání 
svou autorskou svobodu, že ve své 
tvorbě chce mít vyvážené ošklivé 
a  pěkné věci, stejně, jako jsou i  na 
světě. 

Na otázku, jak Dalibor relaxuje, se 
odpovědi ujme Olina. Dalibor podle 
ní během dne střídá různé činnosti. 
Dopoledne například modeluje, na-
večer zpravidla kreslí. Po obědě si 
prý rád zdřímne. Má však v hlavě bu-
dík, protože přesně po dvaceti minu-
tách zvedne hlavu, rozhlédne se ko-
lem, vstane a  jde zase pracovat. „To 
jsem si zvykl již v  učení. Mistr držel 
polední klid a my jsme museli s ním,“ 
přikyvuje Dalibor. 

text a foto -od-
Ilustrace Dalibor Nesnídal

Inspirují ho nejen hezké, ale i ošklivé věci tohoto světa
Rádi bychom vám dnes nabídli rozhovor s rytcem skla, knihařem, 
ilustrátorem a sochařem, který žije v našem sousedství, v Semtěši. 
Jeho ilustrace čtenáři mohli zaznamenat ve Žlutickém zpravodaji 
a doufáme, že tomu bude tak i nadále.
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KULTURA

Malířka Doris Vindin vystavuje ve Žluticích
Dobytí Žlutic husity v podání Dalibora Nesnídala

Těsně před začátkem prázdnin, 
29.  června 2023, byla v městské ga-
lerii vernisáží s  hojnou účastí zahá-
jena výstava švýcarské malířky Doris 
Vindlin, střídavě žijící i ve Žluticích. 
Doris, narozená do tradiční selské rodi-
ny ve Švýcarsku, se spletitými cestami, 
stále se však vinoucími kolem malířství, 
dostala do Čech a  poté si zakoupila 
dům ve Žluticích. Sice tu netráví vše-
chen svůj čas, ale stále má Žlutice ja-
kou svou základnu, odkud vyráží tvořit, 
třeba i do Karlových Varů. Malířčin styl 
se hodně podobá klasickému impre-
sionismu, kdy autorka různobarevný-
mi ploškami kladenými vedle sebe na 
plátno skládá obraz, který vidí. Divák 

pak má při pohledu zblízka detektivní 
možnost dekódovat zachycenou kra-
jinu nebo rovnou s  větším odstupem 
vidět obraz celistvě. Podle svých slov 
autorka pracuje výhradně v  terénu – 
v krajině, městě nebo třeba v hospodě. 
Proto jsou její obrazy tak živé. Návštěv-
ník má možnost si v galerii výstavu pro-
hlédnout do konce letních prázdnin. 
Zatím jediným nalezeným nedostat-
kem výstavy je skutečnost, že nezachy-
cuje žádný nám známý žlutický motiv. 
Třeba bude tato výstava pro autorku 
pobídkou k nápravě. 

Na vernisáži promluvila žlutická sta-
rostka Helena Plitzová, manžel autor-
ky a nakonec i autorka sama – výbor-
nou češtinou. O  hudební doprovod 
se postaral žlutický pěvecký soubor 
Rosa coeli. Doris pohostila přítomné 
na vernisáži vlastnoručně vyrobený-
mi sýry. Návštěvníci odcházeli tropic-
kým podvečerem do svých domovů 
obohaceni téměř všemi smysly. Vkrá-
dají se slova klasika: Jen houšť a větší 
kapky!

-od-
foto Jan Borecký

O hudební doprovod vernisáže se postaral žlutický sbor Rosa coeli.
Foto J. Borecký
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První z  nich, Emanuel Wirth, byl 
významný houslista, violista a  pe-
dagog, který působil v  Rotterdamu 
a  Berlíně. Narodil se ve Žluticích 
18.  října 1842 v  rodině krejčího. Na 
vysoké škole hudební v  Berlíně vy-
učoval jako asistent Josepha Joachi-

ma hru na housle a  violu. Byl po-
kládán za nejlepšího učitele hry na 
housle své generace. Wirth hrál na 
violu ve slavném Joachimovu smyč-
covém kvartetu. Zemřel v  Berlíně 
5. ledna 1923. 
Druhá pamětní deska připomíná Jo-
hanna Hanse Gerstnera. Narodil se 
ve Žluticích 17. srpna 1851 v  rodině 
bednáře. V  dětství vážně onemoc-
něl a po aplikaci pijavic prý usnul tak 
hluboce, že ho lékař prohlásil za mrt-
vého. Jako žák obecné školy byl malý 
Johann tři roky ministrantem ve far-
ním kostele sv. Petra a Pavla. Protože 
se mu líbila hudba, poprosil ve svých 
devíti letech rodiče, aby mu koupili 
housle. Začal se učit u Karla Rohma, 
který byl vysloužilým vojenským ka-
pelníkem. Protože se Gerstner po 
dvou letech také naučil hrát na piko-
lu, stal se členem kapely.
Podle Gerstnerových vzpomínek by-
dlel za jejich zahradou krejčí, jehož 
prvorozeným synem byl pozdější 
žák pražské konzervatoře a  úspěšný 
houslista a pedagog Emanuel Wirth. 

O  prázdninách Wirth každý den ně-
kolik hodin cvičil na housle a mladší 
Johann jej tajně poslouchal. Jednou 
ho Wirth zpozoroval a půjčil mu svo-
je housle. Poté, co mu Johann něco 
zahrál, prohlásil o něm Wirth, že má 
velmi dobrý hudební sluch a talent…
Kromě hodin u Rohma chodil Johann 
dvakrát týdně pěšky do Bochova, kde 
ho v  zimních měsících vyučoval hře 
na housle vynikající houslista, člen 
teplického lázeňského orchestru. 
Gerstner hrál na mších a přivydělával 
si hrou na koncertech a plesech. Ro-
diče však chtěli, aby se vyučil krejčím 
u Wirthova otce. Johann se však chtěl 
stát hudebníkem. Ve 13 letech odešel 
studovat na pražskou konzervatoř, 
kde studoval hru na housle do roku 
1870 ve třídě dvou nejuznávaněj-
ších houslových pedagogů – Moritze 
Mildnera a  Antonína Bennewitze. 
Stal se členem Bennewitzova kvar-
teta a  byl také členem německého 
operního orchestru.
V září 1871 Gerstner odešel do Lubla-
ně, kde začal působit jako ředitel 
orchestrů Zemského divadla a  jako 
houslový pedagog na škole Filhar-
monické společnosti. Během svého 
života se seznámil s největšími osob-
nostmi tehdejšího hudebního života 
v  Evropě, s  nimiž udržoval přátelské 
styky až do své smrti. Vedle Hanse 
Richtra byl jeho blízkým přítelem 
i  Gustav Mahler. Během svého pů-
sobení v  Lublani se nejvíce věnoval 

HISTORIE

Wirth a Gerstner: Po stopách významných 
houslistů – rodáků ze Žlutic

Johann Hans Gerstner

Slavné berlínské Joachimovo kvarteto. Zleva: Robert Hausmann, Joseph Joachim, 
Emanuel Wirt a Karel Halíř

Emanuel Wirth na fotografii 
F. Schmutzlera

Ve Žluticích se narodila řada významných osobností, které osud zavál do 
světa, kde se dokázali svým talentem a pílí prosadit. Dvěma z nich, jejichž 
osudy se ve Žluticích zkřížily, odhalil Muzejní spolek Žluticka a město Žlu-
tice/manželé Hepnarovi v roce 2009 pamětní desky. Vydejme se dnes po 
jejich stopách.
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pedagogické činnosti. Jenom na 
hudební škole Filharmonické spo-
lečnosti vychoval za 48 let více než 
1  000 žáků – houslistů. Gerstner byl 
aktivní i  jako koncertní houslista, 
spolupracoval na více než 700 kon-
certech. Vedl komorní večery a  hrál 
první housle na 154 takovýchto před-

staveních. Čtyřicet let hrál každou 
neděli na housle také na lublaňském 
hlavním kůru. Kromě toho byl 25 let 
regionálním zástupcem společnosti 
Richarda Wagnera v Lublani.
V Lublani se Gerstner oženil s Johan-
nou Gnezda, dcerou majitele hotelu 
Slon. Narodily se jim tři děti. Navzdo-

ry svým zásluhám a vyznamenání od 
císaře Františka Josefa I. v roce 1902 
prožil Gerstner svoje stáří v chudobě. 
Díky tlaku Filharmonické společnosti 
se v roce 1921 konečně dočkal zvýše-
ní důchodu. Johann Gerstner zemřel 
9. ledna 1939 v Lublani.

Zpracováno dle zdrojů z internetu

S FOTOGRAFEM PO ŽLUTICKU

Jistě poznáte jejich rodné domy, na kterých se tyto pamětní desky nacházejí a které na svých toulkách zachytil Jan Borecký.

Dub a růže
V  jedné zahradě rostly mezi ostatní-
mi stromy, keři, květinami také jeden 
dub a  jedna růže. Dub, strom maje-
státního vzhledu měl mohutné větve, 
které tvořily korunu, jež se vlastnicky 
roztahovala nad skromnými rostli-
nami v  zahradě. Růži tvořil stonek 
s  několika zelenými listy a  mnoha 
ostrými trny. Vypadala chudokrevně 
a  zdálo se, že každou chvíli zvadne. 
Blahobytný dub se bavil tím, že růži 
pokořoval: „Jsi jenom trnitá větvička, 
která chce dojmout!“ 

Když foukal vítr, naučil se velký strom 
rozechvívat své nespočetná listy 
a  vytvářel tak tóny, neurčité exotic-

ké slabiky i příjemné melodie. To vše 
naplňovalo dub pýchou. „Já jsem 
orchestr!“ hřměl. „Plním nebesa nád-
hernými symfoniemi. Ne jako ten-
hle bezcenný klacík, co nedělá nic! 
K čemu je dobrá růže?“ 
Poděšená a nesmělá růže mlčela. Ale 
když přišel květen, rozkvetla. Celá 
zahrada ji odměnila dlouhým, upřím-
ným a vřelým potleskem.

Mnoho lidí má potřebu dělat, že 
jsou jiní, vypadat silnější, než jsou. 
Chtějí být tím, čím nejsou. Květiny 
prostě kvetou.

Přeji nám všem požehnané září!

P. Pavel Kavec

K ZAMYŠLENÍ
SENIOR-KLUB ZVE
•	 Pokračujeme s  přednáškami 

od resocializačního institutu 
ŠANCE pro seniory: 21. 9. 2023 
od 17.00 hodin – přednáška 
nejen pro seniory tentokrát již 
v  komunitním centru Pohoda. 
Drobné občerstvení zajištěno.

•	 Resocializační institut ŠANCE 
dále pokračuje ve svém pora-
denství: psychologické i soci-
ální. Rádi Vám poradíme s Vaší 
nelehkou životní situací, ať už 
jste senior nebo pečující.

Kontakt: PhDr. Jana Petráková
+ 420 603 273 142

info@sancepomaha.cz
www.sancepomaha.cz
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Hýl obecný (Pyrrhula pyrrhula) je 
středně velký zpěvný pták z  čeledi 
pěnkavovití o  hmotnosti 25 g. Díky 
svému pestrému zbarvení je nápad-
ný, častěji slétá na zem a žije většinou 
v hejnech, ve kterých se občas zdržu-
jí i jiné druhy hýlů. V létě tento plachý 
pták žije skrytě v  korunách stromů 
nebo v hustě zarostlých keřích a na 
zem slétá jen zřídkakdy (častěji, po-
kud dozrávají např. borůvky).
Hýl obecný je nezaměnitelný zavali-
tý pták s šedým hřbetem, černobílý-
mi křídly, černým ocasem, temenem 
hlavy a  nápadně silným zobákem, 
bílým kostřecem a  hnědočernými 
končetinami. Samec má břišní stra-
nu těla červenou, samice šedohně-
dou. Mladí jedinci mají šedohnědou 
hlavu a postrádají tmavé temeno.
Jeho nejčastěji slyšitelným hlaso-
vým projevem bývá kovově hvízda-
vé „kjí“ nebo „dý“. Při zpěvu se ozývá 
měkkými a protáhlými tóny.
V  České republice jde o  běžného 
pěvce vystupujícího až po horní 
hranici lesa. V  posledních letech 
byl však u naší populace zazname-
nán mírný pokles, který je zapříči-
něn ztrátou přirozeného biotopu. 
Na většině areálu svého rozšíření 
je stálý. Žije v  jehličnatých i  smíše-
ných lesích, na jejich okrajích, v par-
cích a v zahradách.
Dobře vystlané hnízdo si staví nej-
častěji na jehličnatých stromech 
nebo středně vysokých keřích, často 
v  blízkosti lesních potoků. Během 
dubna klade 4–5 vajec, na kterých 
sedí 12–14 dní. O mláďata pečují po 
dobu 2 týdnů oba rodiče. Dožívá se 
kolem 12 let. 

Jde o  typického „semenožravce“, 
s  oblibou v  menší míře konzumuje 
i  zelené části rostlin a  pupeny, na 
které na jaře často chodí do ovoc-
ných sadů, kde díky této vlastnosti 
nepatří mezi zrovna oblíbené hosty. 
Oblíbenou potravou jsou semena 
šeříku, javorů, jasanů, jeřábů i  běž-
ných jehličnanů. Mláďata krmí se-
meny smetánky, jilmů, nezralými 
borůvkami nebo jahodami a  hmy-
zem (mšice). V zajetí s oblibou kon-
zumuje zelený hrášek.
Samec a samice jsou odlišně zbarve-
ni. Hýl obecný byl odedávna pro svůj 
atraktivní vzhled i schopnost naučit 
se flétnovým hlasem pískat různé 
melodie s oblibou chován v klecích. 
V  zajetí si své majitele získával ne-
obyčejnou přítulností a  krotkostí. 
Pro svou důvěřivost snadno upadal 
do čižbářských léček. Proto se slovo 
„hejl“ stalo ve slangu označením pro 
důvěřivého naivku, stejně jako rčení 
„věšet lidem hejly či bulíky na nos“.
Velmi obtížné je získat křížence s  ji-
nými pěnkavovitými ptáky. Pokud se 
křížení (vždy samice hýla s jiným ptá-
kem) podaří, výsledkem bývají krás-
ně zbarvení kříženci neobvyklého 
vzhledu. I v současnosti jsou chováni 
a dále rozmnožováni jedinci v přímé 
péči člověka pocházející z  registro-
vaných chovů (v  souladu s  platným 
zákonem na ochranu přírody a  kra-
jiny). Odchovy se lépe daří ve voli-
érách (cca 1,8 x 1,8 x 0,8m). Takový 
chov je cenným zdrojem poučení 
a i informací o bionomii druhu. V za-
jetí se objevují vedle přírodně zbar-
vených ptáků také barevné mutace. 

Jaromír Břehový, foto Jan Borecký

Hýl obecný: 
Plachý pěvec z korun stromů 

V  místní části Žlutic v  Protivci byla 
před několika lety obnovena tradice 
konání svatováclavské pouti. Také 
letos 28. září se otvírá poutní-
kům kaple sv. Václava a následná 
bohoslužba pak pokračuje sou-
sedským posezením. Občerstvení 
zajištěno. Kaple bude 28. 9. 2023 
(čtvrtek) otevřena od 10.30 hodin. 
Mše svatá začne v  11.00 hodin. 
Jste srdečně zváni!

Co víme o kapli?
Původně klasicist-
ní obecní kaple 
Panny Marie byla 
v  Protivci (Pro-
tiwitz) postavena 
v  roce 1848 na 
místě starší kaple 
z počátku 16. stol. 
V  roce 1883 byla 
žlutickým farářem Antonem Scher-
zerem přestavěna do současné 
podoby a  následně dne 14. května 
1883 nově zasvěcena sv. Václavovi. 
Před rokem 1989 byla kaple několi-
krát opravována a ještě na počátku 
21. století se v  kapli konaly pravi-
delné nedělní bohoslužby. Její po-
slední rekonstrukce kaple proběhla 
v letech 2008-2009.

V  Protivci najdete také památník 
T.  G. Masaryka, který byl odhalen 

v  roce 1948 
českými obča-
ny ve východ-
ní části návsi 
uprostřed vsi. 
Autorem po-
mníku byl ama-
térský sochař 
Václav Koblí-
žek. Od 50. let 
20. století však 
pomník nebyl 

udržován a postupně chátral. Někdy 
na přelomu let 1964-1965 byla na-
konec busta z  podstavce odstraně-
na. Teprve roku 1990 byla nalezena 
a vykopána a celý pomník mohl být 
obnoven. V lednu roku 2002 byl po-
mník poškozen během silné vichřice, 
následně znovu opraven.

PŘÍRODA KOLEM NÁS

Protivecká pouť 
opět 28. září
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Eko-tahák pro nakládání s odpadky – 2. část
ŽIVOTNÍ PROSTŘEDÍ

Papír patří 
do modrých 
kontejnerů

Přibližně 8  % z  našeho 
komunálního odpadu 
tvoří papír. Ten bychom 
měli třídit, protože jej 
můžeme recyklovat 5 
až 7krát. Jeho recyklací 
šetříme primární surovinu, která je 
potřeba k výrobě, a tou jsou stromy. 
V  Česku ročně nemusíme pokácet 
díky třídění papíru více než 2,2 milio-
nů stromů, které bychom potřebovali 
na výrobu nových výrobků z papíru.

Třídíme papíry, sešity, časopisy, 
noviny, knihy (zbavené pevné vaz-
by), ale i  krabičky od vajec nebo 
roličky od kuchyňských utěrek 
a toaletního papíru.
Netřídíme papír mastný nebo zne-
čištěný či mokrý.

Sklo patří 
do zelených nebo 
bílých kontejnerů
Zhruba 3,5  % komunální-
ho odpadu tvoří odpad ze 
skla. Je to snadno rozpo-
znatelný materiál, který je 
tudíž lehce tříditelný.
Sklo je přitom možné re-
cyklovat donekonečna, kdežto jeho 
rozložení trvá tisíce let. Jeho recyk-
lací navíc šetříme značné množství 
primárních surovin – při výrobě no-
vého skla můžeme nahradit až 65 % 
sklářských písků, ale také energie. Té 
můžeme ušetřit až 90 %!
Sklenice není nutné před vyhoze-
ním vymývat, stačí vyškrábat či 
vytřít použitou papírovou kuchyň-
skou utěrkou. Nevadí ani etikety, ani 
víčka.

Pozor na keramiku, porcelán, var-
né sklo…
Vadí ale, když do kontejneru na sklo 
hodíme něco, co tam nepatří. Pozor 
proto na porcelán, keramiku, sklo-
keramiku, varné sklo (zapékací 
mísy apod.) nebo zrcadla – tento 
odpad patří do směsného odpadu, 
ještě lépe do sběrného dvora.
Studie uvádějí, že z hlediska uhlíkové 
stopy jsou nejekologičtější variantou 
vratné skleněné obaly. Proto je nej-
lepší odevzdat vratné skleněné lahve 
v místech zpětného odběru.

Kovy ukládáme 
do šedých 
nádob

Asi 2,5  % komu-
nálního odpadu 
tvoří kovy, které 
patří do šedých 
kontejnerů. V  ně-
kterých obcích 
ale může probíhat 
tzv. vícekomoditní sběr odpadu, kdy 
je třídíme s  jiným druhem odpadu 
(třeba s nápojovými kartony).
Do kontejnerů na kovy třídíme ple-
chovky od nápojů, konzervy, ale i víč-
ka od jogurtů, prázdné tuby či aero-
solové nádobky (spreje).
Netřídíme obaly mastné, znečiš-
těné a  se zbytky toxických látek, 
barev, laků. Takový odpad patří do 
směsného odpadu, nejlepší je od-
ložit je do sběrného dvora.

V minulém vydání zpravodaje jsme se zabývali problematikou třídě-
ní bioodpadu a plastů. Dnes si vezmeme na mušku papír, sklo a kovy. 
V  zásadě ale vždy platí, že u  odpadu, který chceme třídit, je třeba 
zmenšit objem: zmačkáním, sešlápnutím, rozložením. Šetříme tak 
místo ve sběrných nádobách. Více informací k tématu najdete také 
na různých webových stránkách, např. https://www.jakvkuchyni.cz/
jak-na-spravne-trideni-odpadu-aneb-co-kam-patri/

Více než polovina kuřáků elektronic-
kých jednorázových cigaret vyhazuje 
použitý přístroj do běžného komu-
nálního odpadu. A  to i  přesto, že té-
měř 50 procent z nich ví, že vaporizér 
v sobě má zabudovanou předem nabi-
tou baterii. Ve společnosti panují také 
mýty, že by uživatelé měli e-cigarety 
před vyhozením rozebrat. Není tomu 
tak. Správnou cestou k jejich ekologic-
ké likvidaci je vybitý přístroj odevzdat 
v  prodejně, kde si ho koupili, anebo 
ho vyhodit do červeného kontejneru 
určeného pro drobná elektrozařízení. 
Bohužel výzkum ukázal, že do nádob 
pro ekologickou likvidaci baterií odná-
ší vybité přístroje průměrně jen 8 pro-
cent uživatelů elektronických cigaret.

Na sběrných místech společnosti 
Ecobat se celorepublikově v prvním 
pololetí roku 2023 vytřídilo více než 
1  000 tun odpadních baterií. Kon-
krétně v  Karlovarském kraji spo-
třebitelé odevzdali 19,9 tun, což je 
o 4,5 tuny více než za první polovinu 
roku 2022. Nejčastěji odevzdanou 
baterií do sběrných boxů je tužková, 
velikosti AA. Za období leden až čer-
ven odevzdal každý obyvatel Karlo-
varského kraje v  průměru 2 baterie 
tohoto typu.

Martina Vokrouhlíková 

Češi špatně zacházejí s použitými e-cigaretami
Kam vyhazujete elektronické cigarety 
po jejich vykouření (v procentech)?

18–26 
let

27–35 
let

36–44 
let

45–53 
let

54–65 
let

Do běžného směsného odpadu 66,7 55,6 61,1 46,2 48,4

Odnáším je zpět do trafiky či 
obchodu, kde jsem je koupil/a 14,3 7,4 4,2 11,5 3,2

Do sběrné nádoby na baterie  
(v obchodě, na poště, na MÚ…) 9,5 22,2 0 15,4 25,8

Do červeného kontejneru pro ekol. 
likvidaci malých elektrospotřebičů 9,5 7,4 21,7 19,2 12,9

Jiné 0 7,4 13 7,7 9,7

Ve sběru baterií 
se činíme



18

SPORT

Ohlédnutí za Žlutickým čtvrtmaratonem 2023 – výsledky

Plánované termíny utkání

Hlavní závod
Muži do 39 let (prvních 10 v pořadí)
1	 KOŽÁK Tomáš SC Start KV 38:06.8 
2	 HOFFMAN Martin Triatlet KV 39:08.4 
3	 SEDNĚV Radek Triatlet K. Vary 39:20.9 
4	 TVAROUŽEK Tom New Roll Runners 

41:21.4 
5	 KŮSA Vladimír Potvorov 41:53.6 
6	 BĚLÁČ Martin Přehořov 47:06.5 
7	 SCHÄFER Jan Pila 48:38.6 
8	 MICHEL Daniel TJ Sokol Žlutice 49:13.4 
9	 SVOBODA Tomáš TJ Sokol Žlutice 

52:15.6
10	 ČECH Adrian TJ Sokol Žlutice 53:33.5 

Muži nad 40 let (prvních 10 v pořadí)
1	 ČEKAN Pavel Bike a běh Ostrov 39:06.0 
2	 KOŽÁK Milan SC Start KV 40:22.1 
3	 ŠVEJDAR Slávek Triatlet Karlovy Vary 

43:48.4 
4	 PETRÁŠEK Václav ZKO 408 Chodov 

44:26.4
5	 MASOPUST Tomáš KILPI Kome klub 

45:10.4 
6	 ULČ Jiří Třemošná 48:33.8 
7	 RIES David Žlutice 49:19.1 
8	 VRÁBEL Ivan Bike a běh Ostrov 49:47.0 
9	 HANZLÍČEK Jiří Žlutice 49:58.5 
10	 DICÁ Vladimír TJ Slavoj Bečov n.T. 50:23.8

Ženy (společně, prvních 5 v pořadí)
1	 LUBINOVÁ Romana SC Start K. Vary 

48:04.0
2	 HOVORKOVÁ Barbora USK Akademik 

Cheb 49:04.1
3	 ČUČVAROVÁ Iveta Podbořany50:32.5 
4	 SVOBODOVÁ Eva VTK Žlutice 57:36.4 
5	 SLÁMOVÁ Gabriela Ostrov 1:06:14.6

Závod na 5000 m
Hoši do 15 let (prvních 5 v pořadí)
1	 ZEMAN Tomáš Žlutice 26:44.0 
2	 HOLÝ Jan Chomutov 26:50.7
3	 STRAKA Josef Žlutice 28:16.9 
4	 SMRČKA Jakub Žlutice 2008 29:50.2 
5	 OBERMAJER Jaroslav Žlutice 32:27.8

Dívky do 15 let (prvních 5 v pořadí)
1	 KOPELENTOVÁ Markéta Žlutice 28:50.8 
2	 SLUNČÍKOVÁ Barbora Žlutice 30:26.2 
3	 BÍLKOVÁ Adéla Žlutice 30:46.6 
4	 RIESOVÁ Eliška Žlutice 32:43.1
5	 JANOŠKOVÁ Simona Žlutice 33:15.0

V dětských bězích byli skvělí všichni, kdo 
se zúčastnili. Gratulujeme!

Také máte rádi slovní hříčky? Jednu tako-
vou pro vás máme – skrývá se za ní však 
mnohem víc. Zářit v  září by totiž měli 
všichni, kteří se pohybují v silničním pro-
vozu. Od malých školáků přes dospělé, 
až po ty nejstarší. Samozřejmě je důležité 
vybavit se reflexními prvky po celý rok, 
ale v  období, kdy nám končí léto a  pří-
roda se pomalu zase chystá odpočívat, 
jsou reflexní prvky možná ještě o trošku 
důležitější. 

Školáci
V  září začínají chodit školáci opět do 
školy a  mimo ty, kteří již školu navštívi-
li předchozí rok nebo i  roky, začínají do 
lavic prvních tříd bloudit i noví prvňáčci. 
Ti jsou velmi často ztraceni nejen ve škol-
ském zařízení, ale i  v  silničním provozu. 
Věříme, že rodiče své ratolesti bezpečně 
doprovázejí až do samotné školy – přes-
to je však potřeba děti neustále upozor-
ňovat na správné a bezpečné chování na 
silnici, a navíc je vybavit i reflexními prv-
ky. Na pohyb dětí v provozu za mnohdy 
deštivého, mlhavého a šerého počasí by 
tak měli myslet i ostatní účastníci silnič-
ního provozu, kteří by měli svou jízdu 
přizpůsobit zejména u míst, kde se děti 
pohybují. 

Cyklisté a koloběžkáři
Počasí se sice začíná kazit, ale přesto se 
mezi námi najdou ještě tací, kteří svá 
kola, koloběžky či brusle odmítají scho-
vat a chtějí vytěžit z posledních „teplých“ 

dní maximum. Při preventivních akcích 
jsme doposud během roku vždy narazili 
na cyklisty, kteří měli své dopravní pro-
středky řádně označeny, a i jejich reflexní 
výbava byla bohatá. Z toho jsme samo-
zřejmě měli velkou radost, protože prá-
vě díky řádnému osvětlení a  reflexním 
prvkům jsme mohli cyklisty potkat při 
příjemných příležitostech a  vyhnuli se 
ve větším množství těm, při kterých do-
šlo k újmám na zdraví či na životě. Proto 
bychom všechny cyklisty, koloběžkáře či 
bruslaře chtěli pobídnout k pokračování 
v  dodržování tohoto nepsaného, avšak 
důležitého pravidla, že být viděn zachra-
ňuje životy. 

Chodci
V  neposlední řadě bychom chtěli ape-
lovat také na chodce jakéhokoli věku 
(zejména v  brzkých ranních či naopak 
pozdních večerních hodinách), aby i oni 
mysleli na svou bezpečnost a  vybavi-
li své oblečení, batohy, ale například 
i obojky svých čtyřnohých parťáků něja-
kým reflexním materiálem, nebo dokon-
ce světlem. Řidiči dopravních prostředků 
si vás tak mnohem dříve a lépe všimnou 
a mohou na vaši přítomnost zareagovat 
rychleji. 

Být viděn, či dokonce zářit, se vyplatí. 

por. Mgr. Lucie Machalová, Policie ČR

Během podzimní části sezóny 
2023/24 se odehrají na hřišti ve 
Žluticích tato fotbalová utkání:

A tým – 1. A třída
sobota 12. 8. 2023 	 17:00 Žlutice – Sokolov B
sobota 26. 8. 2023 	 17:00 Žlutice – Březová B
sobota 9. 9. 2023 	 17:00 Žlutice – FC Cheb
sobota 30. 9. 2023 	 16:00 Žlutice – Svatava
sobota 14. 10. 2023 	16:00 Žlutice – Skalná
sobota 28. 10. 2023 	14:00 Žlutice – AŠ/Hazlov

B tým – III. třída
neděle 20. 8. 2023 	 17:00 Žlutice B – Počerny
neděle 17. 9. 2023 	 16:30 Žlutice B - Chyše B
neděle 24. 9. 2023 	 16:30 Žlutice B – Potůčky
neděle 8. 10. 2023 	 16:00 Žlutice B – Hájek
neděle 22. 10. 2023 	15:30 Žlutice B – Otročín
neděle 5. 11. 2023 	 14:00 Žlutice B – Kyselka

Žáci – okresní přebor
Středa 30. 8. 2023 	 17:00 �Žlutice/Chyše – 

Svatava
Neděle 15. 10. 2023 	10:30 �Žlutice/Chyše - 

Dalovice/Kolová
Neděle 29. 10. 2023 	10:30 �Žlutice/Chyše - 

Stará Role

Mladší přípravka – okresní přebor
Sobota 26. 8. 2023 	 14:00 �Chyše/Žlutice - 

Dvory/St. Role
Neděle 24. 9. 2023 	 10:00 �Chyše/Žlutice - 

Dvory/St. Role B

Aktuální informace najdete na webu klubu: 
https://tjsokolzlutice.sklub.cz/

Policie ČR informuje: Reflexní prvky září v září 
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Zemědělské družstvo Novosedly, Pšov 4, 
364 52 Žlutice
IČO 00116254, tel.: 353 393 426

Přijmeme nové zaměstnance na pozice:

OPRAVÁŘ ŽIVOČIŠNÉ VÝROBY A BIOPLYNOVÉ STANICE
Požadujeme:

•	 výuční list v oboru opravář
•	 ŘP skupiny B
•	 svářečský průkaz (možnost zaškolení)
•	 FLEXIBILITU

Nabízíme:
•	 30.000 Kč – 35.000 Kč/měsíčně (hrubého)
•	 příspěvek na penzijní připojištění
•	 služební mobilní telefon
•	 podnikové stravování
•	 naturálie
•	 možnost přidělení služebního bytu
•	 příspěvek na dopravu

Místo výkonu práce – Pšov u Žlutic (VKK), nástup dle dohody.
Více informací na telefonním čísle 730 899 500

STŘÍDAČ
Náplň práce: střídání kolegů v dojírně, dále střídání stájníka a naháněče dojnic
Požadujeme:

•	 člověka s kladným vztahem ke zvířatům
•	 spolehlivost

Nabízíme:
•	 28.000 Kč /měsíčně (hrubého)
•	 podnikové stravování
•	 naturálie
•	 příspěvek na dopravu
•	 příspěvek na penzijní připojištění

Místo výkonu práce – Pšov u Žlutic, nástup dle dohody.
Více informací na telefonním čísle 727 895 426

NAHÁNĚČ
Náplň práce: nahánění dojnic na dojírnu
Požadujeme:

•	 člověka s kladným vztahem ke zvířatům
•	 spolehlivost

Nabízíme:
•	 28.000 Kč /měsíčně (hrubého)
•	 podnikové stravování
•	 naturálie
•	 příspěvek na dopravu
•	 příspěvek na penzijní připojištění

Místo výkonu práce – Pšov u Žlutic, nástup dle dohody.
Více informací na telefonním čísle 727 895 426

INZERCE
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Základní hrubá mzda 

Tarif 1 – nástupní mzda
28 000 Kč (25 000 Kč + 3 000 Kč docházka)

Dvakrát v roce mzda až 40 000 hrubého (tarif 1 
28 000 Kč + pololetní odměna 12 000 Kč). Možnost 
osobního růstu!

Tarif 2
29 500 Kč (26 500 Kč + 3 000 Kč docházka)

Tarif 3
31 500 Kč (28 500 Kč + 3 000 Kč docházka)

Tarif 4
34 500 Kč (31 500 Kč + 3 000 Kč docházka) 

+ pololetní odměna 12 000 Kč/za rok 24 000 Kč 
+ příplatky za práci přesčas 25 %
+ bonus za práci přesčas 15 hod. 1 500 Kč/měsíc
+ příplatky za práci v noci 10 %
+ příplatky za práci v sobotu a v neděli 10 %
+ příplatky za práci ve svátek 100 %
+ délka dovolené (4 týdny + 1týden osobního volna)

ZDARMA OBĚDY

ZDARMA DOPRAVA z vybraných lokalit: Lubenec, 
Chyše, Žlutice, Bochov 

Redakční rada: Mgr. Alena Faberová, 
Mgr. Ivana Strejčková, Ing. Petr Brodský
Hlavní fotograf: Jan Borecký
Tiskne PR PRINT
Vychází v nákladu 1200 kusů
Distribuce zdarma

Uzávěrka příjmu příspěvků do nového vydání: do 15. dne 
předchozího měsíce na zpravodaj@zlutice.cz . Výjimky dle domluvy. 
Plakáty nepřetiskujeme.
Řádková inzerce pro občany: zdarma (5 řádků)
Plošná inzerce: 2.000 Kč vč. DPH za stránku
(menší se účtuje poměrnou částí)

Žlutický zpravodaj 
č. 9 – září 2023, 47. ročník
Vydává Město Žlutice
Registrováno pod č. E12306 
Odpovědná redaktorka:
Mgr. Alena Faberová

INZERCE

Drůbež Červený Hrádek prodává slepičky typu Tetra 
hnědá, Dominant všechny barvy, Green Shell-typu 
Araukana a Dark Shell, typu Maranska, cena od 259 Kč.
Žlutice 14. 9. a 22. 10. 2023, u kina od 12.30 hodin. 
Doprava 189 Kč za celý nákup, doporučujeme objednávat! 
Výkup králičích kožek: cena dle poptávky.
Informace na tel. 601 576 270, 728 605 840
www.drubezcervenyhradek.cz

Pronajmu byt 2+1 ve Žluticích s centrálním vytápěním. 
Bližší informace na tel.: 608 510 406.

Sběratel koupí CD disky i LP gramofonové desky. Možno 
i celou sbírku. Přijedu. Tel.: 721 442 860.

Využijte možnost
plošné inzerce či reklamy 
ve Žlutickém zpravodaji!
Zviditelníte tak vaši firmu nebo organi-
zaci a  zároveň ekonomicky podpoříte 
vydávání tohoto měsíčníku. 
Příznivé ceny, široký dosah zveřejně-
ných informací. Distribuce do všech 
domácností ve Žluticích a  okolních 
obcích!

Ceník platný v roce 2023
Celá stránka: 2000 Kč
Půl stránky: 1000 Kč
Čtvrt strany: 500 Kč

Pomůžeme s obsahovou i grafickou přípravou. 
Bližší informace: zpravodaj@zlutice.cz.
Napište, ozveme se vám!


